

風狂雨暴 跨境渡輪停航 旅客延長留港消費

本港昨日受冷鋒相關雷雨影響，傍晚開始有大驟雨，赤鱘角和塔門等錄得每小時約70公里強陣風，而石澳泳灘、廈門灣泳灘受大浪影響，懸掛紅旗。天文台昨日表示，這個強度的東北季候風在4月較罕見，而冷鋒已橫過廣東沿岸地區，預測今日氣溫明顯降至17度，稍後風勢緩和。

大公報記者走訪中環一帶，見到有不少旅客選擇到商場避雨消磨時間並順道購物。有旅客表示，原計劃參觀香港市區後乘船轉往珠海遊玩，惟天氣不佳取消行程，轉而在港購物。

大公報記者 劉碩源

天文台昨日表示，一道冷鋒昨日橫過廣東沿岸，隨後的強烈東北季候風影響本港天氣。昨日香港多地受冷鋒相關雷雨影響，現大風大雨，赤鱘角和塔門等錄得每小時約70公里強陣風，而石澳泳灘、廈門灣泳灘受大浪影響，懸掛紅旗，天文台形容情況在4月「罕見」。而跨境渡輪多個航班昨日亦停航，珠江客運及噴射飛航，前往中山、珠海和深圳等渡輪服務，周六中午後至周日部分取消。尖沙咀中國客運碼頭櫃位貼出告示，表示受影響乘客可到售票處辦理改期或退票。

長沙灣有棚架在強風下倒塌，警方於昨晚9時15分接獲報案，指保安道55號美寧中心外牆一幅面積約50米乘3米的棚架倒塌，停泊路邊的一輛七人車及一輛的士被壓中，消防員到場搜索無人被困，意外中沒有傷亡。七人車司機形容，現場風勢很大，猶如三號風球。

到商場購物消磨時間

昨日傍晚起市區出現大驟雨，大公報記者昨日走訪中環一帶，見到不少旅客到商場內避雨消磨時間，在中環的一大型商場內，可見到不少旅客到咖啡廳休憩，而數碼產品店及服飾店內，亦有不少旅客正順道購物。深圳旅客詹先生昨日

和女友一同到中環遊玩，原計劃到堅尼地城、銅鑼灣一帶遊玩後乘船到珠海遊玩，然遇惡劣天氣唯有作罷。他表示，「沒有預想到會停船，但是也沒有很影響心情，就當來購物了。」他表示，原打算和女友二人在港遊玩一日花費500元，但由於行程改為行商場，不知不覺就花費接近千元。

今最低17度 天氣較潮濕

天文台昨日預測，今日最低氣溫會降至17度，而受乾燥的東北季候風影響，廣東沿岸今早風勢頗大，天氣清涼，日間天色將好轉。隨着季候風在今日稍後緩和，隨後兩三日廣東地區風勢微弱，普遍晴朗，日夜溫差頗大。天文台亦預料一股偏南氣流將會在本周中後期逐漸影響沿岸地區，天氣較為潮濕，而一道低壓槽亦會在本周後期為華南內陸地區帶來驟雨。而天文台在昨夜亦發出特別天氣提示，預料本港吹偏北強風，建議市民提防海面大浪可能帶來的危險。



現大風大雨。昨日香港多地受冷鋒相關雷雨影響，大公報記者何嘉駿攝。



▲昨日天氣雖不似預期，仍無阻小朋友們相互射水嬉戲。大公報記者蔡文豪攝

潑水節首日提早結束 小童場外繼續射水嬉戲

【大公報訊】記者陳劍報道：適逢泰國潑水節，九龍城區前日（11日）起一連三日舉行「龍城美食潑水泰繽紛」，包括嘉年華、表演和市集。昨日（12日）起則舉行一連兩日的泰國潑水節，市民可於指定籃球場內玩潑水活動，惟昨日下午首場潑水活動進行約半小時後因雷暴警告而暫停，其間，十多名小朋友在籃球場外互相潑水耍樂。

潑水環節原定兩日合共有9節，每節45分鐘。賈炳達公園籃球場在昨日下午2時聚集大批已登記的市民，不論老幼也做好準備，換上泳衣和短袖衣服，用水槍和水桶向身邊人潑水，送上「祝福」。約半小時後，天文台發出雷暴警告，主辦單位宣布暫停潑水環節，參加者陸續離開。大會其後又宣布，晚上7時15分至8時該時段潑水活動取消，原因是太大風，今天安排暫定照常。

雖然潑水區關閉，但仍有一些小朋友到旁邊繼續用水槍射水，他們都說參加潑水節非常興奮開心；有市民說，潑水活動暫停有點掃興，希望雷暴警告快些取消。有來自上海的旅客表示，剛巧經過附近於是到場逛一逛，認為香港有泰國特色文化活動，非常特別。

麥美娟：冀帶動地區經濟

現場設有數十個攤位，除了售賣泰國小食，亦有泰式按摩體驗、泰拳比賽等。有售賣泰國小食的攤檔負責人說，下雨有少少影響，但氣氛與人流都不錯；有泰國食品攤檔找來健碩男士做宣傳，負責人說，希望將泰國近年興起的「猛男餐廳」文化帶入香港。

民政及青年事務局長麥美娟在活動致辭時表示，今年是中泰建交50周年，活動能讓本港市民參與泰國傳統節慶，促進兩地友誼，特區政府將會努力深化與泰國的合作交流。

她又說，今年九龍城區迎來啟德體育園開幕，相信潑水節活動與體育園會相得益彰，吸引更多市民和旅客到九龍城區消費，進一步提振區內經濟。



市民和遊客用水槍和水桶向身邊人潑水，送上「祝福」。大公報記者蔡文豪攝

中九龍幹線料今年底完工 繁忙時間可省25分鐘車程

【大公報訊】記者秦英偉報道：運輸及物流局局長陳美寶昨日（12日）發布網誌表示，中九龍幹線可望於今年底完工，通車後繁忙時間可節省25分鐘車程。至於建造港深西部鐵路香港段，將善用內地方式和能力。

陳美寶表示，於2017年開始動工的中九龍幹線，將在今年年底如期迎來工程尾聲。中九龍幹線東至九龍灣、西達油麻地，落成後會成為橫跨九龍中部的地下主幹道，紓緩九龍現有主要幹道的交通，讓市民在繁忙時間可以節省25分鐘車程。



▲陳美寶昨日發布網誌表示，中九龍幹線可望於今年底完工。

港深西部鐵路「雙創新」做法

陳美寶又表示，路政署轄下的鐵路拓展處和北部都會區鐵路辦事處，在推動鐵路發展時，將採用技術創新、政策創新的「雙創新」做法，成功壓縮智慧綠色集體運輸系統的推展時間。其中港深西部鐵路，由洪水橋至前海的香港段工程，會與深圳方面按照「同步建設、統一運營」的模式，緊密合作，積極探討善用內地方式和能力建造項目，實現制度上的突破。

陳美寶在網誌中稱讚路政署團隊「[路]通全港大小兼顧，[政]策創新事貼心」，大至交通運輸基建項目的推展，小至街名牌/交通標誌的維修，但凡關於「路」的問題都能大小兼顧。

重視「泰繽紛」成功經驗

【18區日夜都繽紛@龍城美食潑水泰繽紛2025】（泰繽紛）啟動禮昨日舉行，民政及青年事務局長麥美娟表示，九龍城素有「小曼谷」之稱，潑水節亦在此舉辦了很多年，去年的活動廣受歡迎，吸引了超過13萬人次參與，帶動了附近食肆及商店的消費，在活動期間整個商團創下超過4000萬港元的營業額。

去年，政府不遺餘力在全港18區推動「18區日夜都繽紛」活動，在全港各區舉辦富地區特色和傳統文化內涵的活動，帶動市面氣氛，助力地區經濟。讓港人及遊客參與各項大大小小的活動，一同感受香港日與夜

的活力和魅力。「18區日夜都繽紛」官網顯示，今年一月到六月底，全港各區共舉辦26個項目，年初至今已舉辦了16項活動。

在已舉辦的活動中，知名度高低不同，市民反應不一，效果各異。九龍城的「泰繽紛」，應該是知名度最高，最受港人關注的項目。

「泰繽紛」成功背後，關鍵是活動具有地區特色，受到傳媒關注及廣泛報道後，反過來讓「泰繽紛」成為地區日夜都繽紛活動的一張名片，吸引區內區外的人前來趁熱鬧，是天時、地利、人和三者配合的成果。

推動「18區日夜都繽紛」活動，應深入分析「泰繽紛」成功的原因及經驗，令各區日夜都繽紛活動取得最佳效果。

Coldplay演唱會帶挈 美食檔生意升三成

【大公報訊】記者王亞毛報道：英國搖滾樂隊Coldplay在啟德體育園主場館舉行的演唱會，昨晚迎來尾場演出，啟德體育園表示，四場演出共吸引約20萬名來自海外、內地及香港的觀眾入場。昨日雖然下雨，但不減演唱會粉絲熱情，帶旺周邊商戶生意，有市集攤檔負責人稱演唱會期間各地旅客到來，不少粉絲於進場前與散場後光顧，消費豪爽。

在啟德體育園主場館毗鄰的美食海灣，市集自上月底開放至本月21日，逢周五、六、日經營，有約20個攤檔，售賣台式小食、串燒、精釀啤酒、意式雪糕等。大公報記者昨日在現場所見，受天雨影響，下午四時左右，仍有6間未開檔，至晚上演唱會結束後，大批入場觀眾到市集開心品嚐美食。

四場共吸引20萬觀眾入場

Sea-Sau攤檔負責人林小姐向大公報記者表示，演唱會舉辦期間，生意頗為可觀，周五全日約有百餘人購買香腸、熱狗、雞尾酒等，散場後仍有不少人購買。顧客以訪港旅客為主，外國與內地旅客各佔一半，「旅客消費向來都爽快，也不會特別在意是否有優惠，平均每人都消費一百多元。」

林小姐說，演唱會對城市經濟真的有明顯帶動作用，尤其能夠讓各地的粉絲飛來香港，再住一、兩日，「大家高高興興來，我們做生意也開心，而且每場演唱會上萬人、表演四日，這樣可以計算，每日可以帶來多少生意，拉動酒店、餐飲、航空等行業發展！」

串燒攤檔負責人劉小姐向大

公報記者表示，昨晚散場後仍有幾十人光顧，九成是內地旅客，「很多人趕來看演唱會，可能未必來得及食飯，演唱會期間不捨得出來，散場後便來買些小食，不少人消費近200元。」

啟德零售館昨日至晚上七時左右，仍有不少人購物，一名糖果店員稱，平時周末生意較好，近日加上有演唱會，每日下午的生意都比往常更好。正在啟德Airside商場地下露天廣場舉行的美食市集，售賣甜品的攤檔負責人稱，在周五、六的演唱會帶動下，每日生意又較平時多兩、三成，很多人在演唱會前來附近逛下，從啟德站步行到主場館中間經過Airside，不少人順道吃吃逛逛，夜晚演出結束後，大家也會來買些宵夜，故市集會一直到夜晚12時才收檔。

啟德體育園表示，竭盡全力確保所有安排盡善盡美，在入場安檢、場內餐飲，以至離場的交通安排，園方都與主辦方、政府各部門、公共交通營辦方及各相關持份者緊密溝通。今次主場館內的餐飲設施、啟德零售館的各式食肆，以至「啟德美食海灣嘉年華」，都為訪客提供了源源不絕的各式餐飲及多國美食。離場方面，每晚接近五萬名的觀眾都能在20分鐘內有序離開主場館，並到鄰近地區搭乘各種交通工具，整體運作十分暢順。

啟德園清潔工擅帶人睇騷 涉詐騙被捕

【大公報訊】記者趙宏報道：樂隊Coldplay本月8日起在啟德體育園連開四場演唱會，警方昨日在體育園巡邏期間，在主場館1樓伴航廳內見到三名男子形跡可疑，發現其中一人是啟德體育園清潔工，他在沒有購買門票下，帶同其餘兩名男子入場觀看演唱會，警員遂拘捕三人，他們涉嫌串謀詐騙，案件交由東九龍總區刑事部跟進調查。

22宗投訴視線受阻

另外，有演唱會觀眾投訴購買了2099元門票，收到實體票後發現視線受阻，質疑售票平台無提供足夠資訊。截至星期五下午5時，消委會接獲136宗涉及Coldplay演唱會的投訴，其中22宗與座位視線受阻有關。消委會提醒消費者，若在網上平台購買門票，合約在網站階段完成，而平台沒有標示座位視線受阻，只印於實體門票上，做法可能構成違約，可以追討損失。海關表示，已接獲相關舉報並正在作出跟進，如發現違反商品說明條例會採取適當執法行動。



▲在Coldplay演唱會帶動下，啟德Airside「春日美食祭」市集吸引了不少人來吃吃逛逛。大公報記者王亞毛攝